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Μήνυμα ειρήνης από τον Άγιο Γεράσιμο στην 
Κεφαλονιά – Χιλιάδες προσκυνητές στη λιτανεία 
στο μοναστήρι στα Ομαλά (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κεφαλληνίας

Με την ευχή και την προσευχή ο Άγιος Γεράσιμος
να λαλήσει τα πρέποντα στην ειρήνη του Θεού και στις 
καρδιές τόσο των πιστών, όσο και των ισχυρών της γης, η 
Κεφαλονιά τίμησε με μεγαλοπρέπεια και τη συμμετοχή 
χιλιάδων πιστών, τον προστάτη  Άγιο της στην Ιερά Μονή του 
στα Ομαλά. 

Του Νικολάου Ζαΐμη

Εκτός από εκατοντάδες προσκυθνητές από κάθε μέρος της Ελλάδος, προσκυνητές 
προσήλθαν από χώρες όπως η Μολδαβία, η Ρουμανίας και η Σερβίας, με την 
κορύφωση της εορτής να πραγματοποιείται με την καθιερωμένη λιτανεία του 
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σκηνώματος του Αγίου, με τους πιστούς να ζητούν τη μεσιτεία του.

Μεσσηνίας Χρυσόστομος: “Ο Άγιος Γεράσιμος 
είναι το φωτεινότερο παράδειγμα προς μίμηση”
Οι εόρτιες λατρευτικές εκδηλώσεις ξεκίνησαν το απόγευμα της Παρασκευής, 15 
Αυγούστου 2025, με την τέλεση του Μεγάλου Πανηγυρικού Εσπερινού κατά τον 
οποίο προεξήρχε ο Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος. Συγχοροστάτησαν 
οι Σεβ. Μητροπολίτες Άρτης κ. Καλλίνικος και Κεφαλληνίας κ. Δημήτριος.
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Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος αναφέρθηκε στον βίο και τα 
χαρίσματα με τα οποία κόσμισε η χάρτη του Θεού τον Άγιο Γεράσιμο, τονίζοντας 
ότι αποτέλεσε και συνεχίζει να αποτελεί φάρο ανιδιοτελούς αγάπης, θυσίας και 
προσφοράς. Σε άλλο σημείο της ομιλίας του κάλεσε τους πιστούς να μη μένουν σε 
μια τυπική προσκύνηση, αλλά να δίνουν έμπρακτη μαρτυρία μιμούμενοι τον Άγιο 
στην καθημερινότητά τους, απαγκιστρωμένοι από τον ατομισμό, τη φιλαυτία και 
την αναζήτηση προσωπικής ευδαιμονίας.

“Η πραγματική αγάπη”, υπογράμμισε, “είναι αυτή που προσφέρεται χωρίς 
αντάλλαγμα και χωρίς να περιμένει αναγνώριση. Ο Άγιος Γεράσιμος είναι σήμερα 
το φωτεινότερο παράδειγμα προς μίμηση. Αρκεί να θελήσουμε να ακολουθήσουμε 
τον δρόμο του, ώστε με βεβαιότητα να καταστούμε πολίτες και συμπολίτες της 
Βασιλείας του Θεού”.

Ο Μητροπολίτης Μεσσηνίας ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του αναφέρθηκε και στο 
σήμερα επισημαίνοντας ότι η σύγχρονη εποχή, μέσα από την τεχνολογία και τα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, προβάλλει πρότυπα που απομονώνουν τον άνθρωπο 
και τον αποξενώνουν από τον συνάνθρωπο και τον αδελφό.

Μετά το τέλος του Εσπερινού ακολούθησε Ιερά Αγρυπνία.

Προικονήσου Ιωσήφ: “Ο Άγιος Γεράσιμος να 
λαλήσει τα πρέποντα στην ειρήνη του Θεού”
Ανήμερα της εορτής του Αγίου Γερασίμου, Σάββατο 16 Αυγούστου 2025, 
τελέστηκε Πολυαρχιερατικό συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου 
Προικοννήσου κ. Ιωσήφ. Συλλειτούργησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Μεσσηνίας 
κ. Χρυσόστομος,
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Άρτης κ. Καλλίνικος και Κεφαλληνίας κ. Δημήτριος, καθώς και κληρικούς 
από τη Μολδαβία, τη Ρουμανία και τη Σερβία. 
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Την διακονία του θείου λόγου ανέλαβε ο Μητροπολίτης κ. Ιωσήφ ο οποίος 
αναφέρθηκε αρχικά στην εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου και εν συνεχεία 
μίλησε για τον προστάτη και πολιούχο του νησιού, τον Όσιο Γεράσιμο. “Μεγάλη η 
σημερινή εορτή, όχι μόνο για την Κεφαλονιά, όχι μόνο για τα Τρίκαλα της 
Κορινθίας, αλλά για όλη την Ορθοδοξία σε όλο τον κόσμο”, τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος.

Ο Σεβασμιώτατος έκανε εκτενή αναφορά στα βήματα του Οσίου Γερασίμου και 
υπογράμμισε σε σημείο της ομιλίας του ότι με την προσευχή και τους αγώνες του 
ο Όσιος “κράτησε το νησί, κράτησε την Ορθοδοξία όλη, κράτησε την Οικουμένη 
όλη”.

Ο Μητροπολίτης κ. Ιωσήφ έκανε σύνδεση μεταξύ του Οσίου Γερασίμου και του 
Οσίου Πορφυρίου του Καυσοκαλυβίτου, καθώς ο Όσιος Πορφύριος διακόνησε για 
περισσότερα από 30 χρόνια στο ναό που ήταν αφιερωμένος στον Άγιο Γεράσιμο 
στην Πολυκλινική Αθηνών στο κέντρο της Αθήνας. “Τους παρακαλώ να φωτίζουν 
όλη τη Χριστιανοσύνη και όλη την Ορθοδοξία”, είπε.

Ο Ιεράρχης του Οικουμενικού Θρόνου μετέφερε τις ευχές και ευλογίες του 
Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου ενώ δεν παρέλειψε να 
αναφερθεί και στις εξελίξεις σχετικά με τη συνάντηση κορυφής στην Αλάσκα 
μεταξύ των Προέδρων των ΗΠΑ και της Ρωσίας, η οποία αφορά και την παγκόσμια 
ειρήνη, κάνοντας λόγο και στην προχθεσινή προτροπή που έκανε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης από την Ίμβρο για τη συνάντηση αυτή.

“Ζούμε σε ημέρες δύσκολες. Και δεν είναι μόνο οι φωτιές οι οποίες κατέκαψαν την 
αποστολική πόλη των Πατρών και άλλα μέρη της πατρίδας μας, αλλά και οι 
συνεχιζόμενοι πόλεμοι. Τι Ουκρανίες, τι Παλαιστινιακή γη και τι διωγμοί των 
χριστιανών σε διάφορα μέρη της Αφρικής. Έγινε εχθές ένα ξεκίνημα πάνω στην 
παγωμένη Αλάσκα. Έγινε μια προσπάθεια από τους πιο μεγάλους, ας πούμε, ηγέτες 
του κόμου. Αωνίστηκαν να βρούνε μία λύση. Δεν ξέρω εάν υπήρχε ειλικρίνια και 
από τις δύο πλευρές. Ξέρω όμως ότι υπάρχει ειλικρίνια στις καρδιές και του 
ρωσικού και του ουκρανικού λαού. Όπως και στις καρδιές όλων μας να έρθει μια 
ειρήνη και μία γαλήνη όπως ετόνισε προχθές ο Παναγιώτατος Οικουμενικός 
Πατριάρχης μας, Βαρθολομαίος, του οποίου δράττομαι της ευκαιρίας να 
μεταφέρω την πατρική ευλογία και ευχή τόσο στον Σεπτό Ποιμενάρχη σας και το 
περί αυτόν ιερόν κλήρον, όσο και στο μοναστήρι και τις αδελφές όσο και σε όλους 



σας. Είπε ότι: “τελικά αυτή η γη μας χρειάζεται όλους και δεν χρειάζεται να 
σφαζόμαστε μεταξύ μας για να βρούμε έναν τόπο να σταθούμε”. Σήμερα λοιπόν 
διακαής η προσευχή μου, γονατισμένος στην καρδιά μπροστά στον Άγιο Γεράσιμο, 
το παρακαλώ και δέομαι αυτός να λαλήσει τα πρέποντα στην ειρήνη του Θεού που 
είναι ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός. Αυτός να χαρίσει τη δική του ειρήνη… Να 
χαρίσει την ειρήνη σε όλους τους δοκιμαζομένους αδελφούς μας, συναθρώπους 
μας όπου γης και να χαρίσει και την ειρήνη μέσα στις καρδιές του καθενός μας 
μέσα του”, είπε.

Ο Μητροπολίτης κ. Δημήτριος προσεφώνησε τους Αρχιερείς και τους ευχαρίστησε 
για τη σημερινή τους παρουσία και συμμετοχή στη λαμπρή εορτή του νησιού, 
ευχαριστώντας και τους προσκυνητές που προσήλθαν στις ιερές ακολουθίες.

Αμέσως μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ξεκίνησε η λιτάνευση του 
σκηνώματος του Αγίου Γερασίμου με χιλιάδες προσκυνητές από όλο τον κόσμο να 
ζητούν την ευλογία και την ευχή του θαυματουργού Αγίου της νήσου του Ιονίου.
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